

Sluncesvit

první zaručeně pravdivé noviny



nejčtenější plátek v celém císařství

Dokončení Gáblíkova díla v nedohlednu

Jezeří, Sedmijezeří. **M o n s t r p r o j e k t** Gáblíkovo (nazvaný podle Rudy Gáblíka, zakladatele města Jezeří, pozn. red.), který má za cíl splavnit Velkou východní řeku mezi jezerem S' Avala a Dlouhým jezerem, naráží na další překážky. Projekt za statisíce a chlouba a ozdoba Císařství tak opět ztratila něco ze svého plánovaného lesku a posunula se blíž pomyslné propasti.

Vize, která se zrodila před pěti lety v hlavě tehdejšího správce Sedmijezeří Maroše Nagy, narážela již od samého počátku na velké překážky. Maroš Nagy neměl dostatečnou podporu ve svém snažení, a tak musel přesvědčit spoustu lidí včetně Císaře, že má smysl projekt vůbec

plánovat. Bylo totiž jasné, že splavnit Velkou východní řeku bude zapeklitý oříšek. Mnoho stavitelů, kteří byli osloveni, zlomili nad projektem své úhelníky a někteří dokonce zadupali do prachu země své olovnice, aby vyjádřili, co si o celém záměru myslí. Nakonec se hlavním inženýrem Gáblíkova stal Jan Štefan Fran, zkušený stavitel z Železného kraje.

Gáblík i Fran museli bojovat na více frontách. Chyběla jak podpora obchodníků, tak hlavně pracovní síly. I přes masivní letákovou kampaň v celém Císařství se mu nedostávalo dělníků ochotných pracovat v odlehlých oblastech Sedmijezeří, a navíc na hranici s divočinou. Těžební stroje dovezené

ze Železného kraje sice přinesly znatelný posun na díle Gáblíkovo, ale jejich nákladná údržba se nelíbila sponzorům. Dílo Gáblíkovo tak dosud drželo pomyslně nad vodou využití traskavého střelného prachu při prorážení skalních masivů. Bohužel i tomu je ale teď konec. Výnosem současného správce Sedmijezeří Vitalije Kilča je nákup střelného prachu povolen pouze obranným složkám kraje.

Pokud byste v tom viděli pokus o podpásovku ze strany Kilča na bývalého správce Maroše, možná nebudete daleko od pravdy. Nevraživost mezi těmito vysokými úředníky Císařství je totiž obecně známá. Začala při poslední volbě, kdy Kilčo vítězství strhl na svou stranu až v

záběru, zvítězil na body a tím ovládl správu kraje na další volební období.

Ale zpět ke střelnému prachu. Možná se ze strany Kilča jedná jen o dočasné opatření, neboť ceny střelného prachu jdou poslední dobou rachejtlově vzhůru a Vitalij nemá peněz na rozdávání.

V kuloárech se též hovoří o tom, že střelný prach pro Gáblíkovo, nakoupený samotným Nagy Marošem, byl rozkrádán ve velkém, a prodáván na černém trhu. A co na to hlavní inženýr stavby Jan Štefan Fran? Na přímou otázku Sluncesvitu odpověděl vyhýbavě: „Uhni mi z cesty nebo vezmu pravačku a budeš na (redakčně zkráceno).“

Trollové či trotlové?

Jako další z císařských trotlovin označují poslední vyhlášku z hlavního města obyvatelé severních území Císařství. Z nařízení samotné císařské rady se totiž s okamžitou platností mění nařízení o odlovu trollů v nejsevernějších oblastech Ledového, Horského, Pobřežního a kraje U sedmi jezer. Kontroverzní nařízení, které má za cíl ochránit údajně ohrožené tvory rozdělila obyvatele na zastánce a odpůrce nového

nařízení, které zajišťují nejen to, že jsou trollové chráněni, ale některé severní části krajů byly dokonce vyhlášeny trollími stezkami, kde mají nyní trollové svá hájemství (ne, že by oni o tom věděli nebo si to uvědomovali a zajímalo je to). Trollů v těchto oblastech podle sčítání učenců po nájezdech lovuchtivých družin podle zprávy vědecké expedice výrazně ubylo a dokonce reálně hrozilo jejich úplné

vyhubení. Místní odpůrci jsou ale jiného názoru. „Tyhle chlupaté potvory na nic jiného než na lov nejsou. Jen ohrožují obyvatelstvo, stáda dobytka, snižují stavy zvěře v lesích a dokonce i u našich domů. Je směšné jim ještě tvořit nějaké rezervace,“ rozčilují se unisono obzvláště obyvatelé samot a malých vesniček v podhůří. Ale v hlavním městě, kde na trolla narazíte maximálně na stěnách nebo jako

šlapáky, jsou jiného názoru. „Troll je od nynějška chráněn zákonem a lov na něj je ilegální,“ znechuceně popisovali obyvatelé ledového a horského kraje, kteří si nepřáli být jmenováni. Naštvaní severané se údajně na protest chtějí domluvit a odchytit pár divokých trollů a vypustit je do ulic hlavního města, prý aby si „zazobanci“ taky s trolly užili své a zažili na vlastní kůži zač je toho trollí loket.